



2023年3月8日 星期三
農歷癸卯年 二月十七

JINJIANG ECONOMY NEWS

晋江经济报

E-mail:jjb419@yahoo.cn

菲律賓版

第3528期

晋江新闻网

www.ijjnews.com

以僑為橋 貿促優配

晉江市領導率經貿代表團赴東南亞開展經貿交流合作活動

本報訊 (記者 蔡斯洵) 春潮涌動，千帆競發。2月25日—3月6日，泉州市委常委、晉江市委書記張文賢率領安踏、恒安、七匹狼、利郎、盼盼、九牧王及晉江市建材陶瓷行業協會、晉江市食品行業協會等近20家企業、行業協會組成經貿代表團，赴東南亞開展經貿交流合作活動，政企攜手，爭當拼經濟、謀創新、促發展的先行者。

人勤春來早。10天時間

裏，晉江市經貿代表團行程緊湊、輕車快行，先後抵達菲律賓、泰國、越南等地，持續深化與“一帶一路”沿線國家的經貿往來和人文交流，推進更高水平的對外開放，扎實推進中國式現代化晉江實踐。

在東南亞開展經貿交流合作活動期間，晉江市經貿代表團先後拜訪陳永栽、陳祖昌、施秋漢、吳聰滿、施漢生、陳龍炎、蘇承智、陳德啟、陳雄財、洪游奕、洪天祝等著名僑領、企業

家，與當地商會、總會等僑親開展座談交流。

張文賢向廣大海外僑親表示誠摯的謝意和感恩。他說，“晉江經驗”是晉江最大的優勢。20多來，海內外晉江人以“晉江經驗”為引領，大抓實體經濟，做強民營經濟，家鄉各項事業取得新進展新成效。當前晉江正大力實施“聚僑力、走出去、拓市場、穩外貿”行動，希望廣大僑親把根深深扎在晉江，持續發揮能力大、人脈廣、

資源多、經驗足的優勢，為家鄉企業牽線搭橋，讓更多“晉江製造”貨通全球。晉江將打造最一流的營商環境，讓大家安心創業、放手發展，與海內外晉江人攜手一起向未來。

10天時間裏，晉江市經貿代表團在東南亞舉辦3場揭牌儀式及多場經貿對接合作活動，精準對接簽訂晉江市勝康水廠二期投資項目、烘焙預拌粉合作項目等6個項目，進行高端酒店招商對接，與SM集

團、環球鍍業控股有限公司探討深化投資合作的有關事宜，與泰國Fanslink公司簽訂品牌營銷服務合作項目，與越南禾豐進出口公司簽訂晉江國際鞋紡城(越南)展示貿易分中心協議，與天虹紡織集團有限公司簽訂共建產業園區框架協議。

其間，晉江市經貿代表團還回訪了菲律賓達沃市政府，簽訂雙方經貿創新發展合作框架協議；與菲律賓工商總會、達沃市投資促進中心，越

南廣寧省經管局、廣寧省海河縣和越南橡膠集團南方公司等相關人員及當地企業家座談；與中國駐菲律賓大使館大使黃溪連，中國駐菲律賓達沃總領事黎林，菲律賓總統對華貿易、投資和旅游特使許智鈞，中國駐胡志明市總領事魏華祥座談；實地參觀維珍妮國際(越南)有限公司、天虹海河工業園，調研信泰、百宏、華昂等晉江企業在越南設立的生產基地。

| 中國兩會·晉江聲音 |

許清流：激活國內消費紅利 加強新僑組織工作

人物名片 中國全國政協委員、恒安國際集團有限公司總裁



許清流認為，中國國內消費市場潛力大，應充分激活國內消費特別是居民消費，把超大規模市場紅利釋放出來，促進國內經濟增長。

他建議，要進一步促進居民收入穩定增長，適度擴大國民收入中勞動者家庭和個人的分配比例，提高中國居民收入占GDP的比例。

許清流還持續關注僑聯組織工作。他認為，近年來，越來越多的海外新僑群體陸續回中國就業、創業，已成為中國經濟社會發展的熱心參與者、中華優秀文化的積極傳播者、處理國際公共關係的新生力量。

為此，許清流建議，在新形勢下，僑聯組織要更多關注新僑群體，了解他們的需求，加強宣傳引導，擴大聯誼聯絡，維護新僑權益，增強服務力度，增進新僑價值認同。

針對完善促進消費的中長期政策，許清流建議合理增

加公共消費以促進居民個人消費，多元擴大普惠性非基本公共服務供給，鼓勵支持社會力量積極參與其中，破除限制消費的政策壁壘。在具體政策方面，可以針對購車、購房、優質消費品進口等放開相關限制。

許清流還持續關注僑聯組織工作。他認為，近年來，越來越多的海外新僑群體陸續回中國就業、創業，已成為中國經濟社會發展的熱心參與者、中華優秀文化的積極傳播者、處理國際公共關係的新生力量。

為此，許清流建議，在新形勢下，僑聯組織要更多關注新僑群體，了解他們的需求，加強宣傳引導，擴大聯誼聯絡，維護新僑權益，增強服務力度，增進新僑價值認同。

施清流：加強社團建設培養治港人才

人物名片 中國全國政協委員、香港隆誠國際集團有限公司董事長



今年中國全國兩會，施清流準備了《關於促消費、惠民生、穩增長的五項政策提案》《關於加強僑聯組織服務新僑工作力度的建議》《關於建好文化僑鄉，讓僑胞記得住鄉愁的建議》，就促進居民消費、提高城鄉居民保障、加強新僑組

團文化，豐富鄉會社團的活動內容，增進鄉會社團對年輕人的影響力和吸引力，讓年輕人通過參與社團活動和管理。社團要引導、挖掘、培養、優秀的社團精英、年輕才俊加入政府管治團隊。要制定青年人才培養計劃，加強年輕人的愛國主義及國家安全教育。

施清流建議，香港愛國社團的工作要與時俱進，特別是鄉會社團組織，在新時代下要展現新風采、承擔新使命、彰顯新作為。要加強鄉會社團的建設，提高鄉會社團的組織能力和管理水平。要通過建章立制，形成規範化、制度化的社團管理機制。要增進與兄弟社團、政團、政黨之間的互動和合作交流，推動鄉會社團參政議政。同時，要改革創新鄉會社

團文化，豐富鄉會社團的活動內容，增進鄉會社團對年輕人的影響力和吸引力，讓年輕人通過參與社團活動和管理。社團要引導、挖掘、培養、優秀的社團精英、年輕才俊加入政府管治團隊。要制定青年人才培養計劃，加強年輕人的愛國主義及國家安全教育。

施清流建議，香港愛國社團的工作要與時俱進，特別是鄉會社團組織，在新時代下要展現新風采、承擔新使命、彰顯新作為。要加強鄉會社團的建設，提高鄉會社團的組織能力和管理水平。

要通過建章立制，形成規範化、制度化的社團管理機制。

要增進與兄弟社團、政團、政黨之間的互動和合作交流，推動鄉會社團參政議政。同時，要改革創新鄉會社

團文化，豐富鄉會社團的活動內容，增進鄉會社團對年輕人的影響力和吸引力，讓年輕人通過參與社團活動和管理。社團要引導、挖掘、培養、優秀的社團精英、年輕才俊加入政府管治團隊。要制定青年人才培養